

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben:
Vidéken:
Egy hóra
Negyedévre

Felelős szerkesztő:
SIPOS BÉLA.
Kiadók és lapnyelők:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Piacz-utca 47. és 49. szám.

A kormány programja.

Az első vihar a házban.

A képviselőház ülése.

— Távirati tudósítás. —

Budapest május 29.

Az országgyűlés első nagy napja ma volt. A magyar kormány nagy sikerének hatása alatt áll az új Ház, Wekerle kormány nyilatkozatait a legutóbbi szenzációs események nagyban fokozták. Mindenkor nagy esemény egy új kormány bemutatkozása, az ország hangulatába új életet vegyít ennek a bemutatkozásnak történelmi háttere. Nagy küzdelmek krónikája tárul be ezzel a programvalással és nagy reményekkel biztató jövő tárul fel előttünk. A külsőségek is hatalmasan hatnak ránk. A karzatok zsufolássig megteltek. Sok uriaszonyt s leányt láttunk odafenn. Eljöttek a szép mágnasszonyok és sok lévén az ifju honatya, nagy számmal láttunk a karzaton bájos menyasszonyjelölteket. Most a honatyaság a parti. — Vészesen is felszöktette az ázsíót. — Ott van a Házban Wekerle neje is. Egy érdekes amerikai vendég is van Bryor amerikai államférfiu, ki Roosevelt és Mac Kinley elnökök veszedelmes elnökjelöltje volt Északamerikában. A teremben nem maradt egy hely sem üresen. A miniszterek közül csak a beteg Polonyi hiányzott, Apponyit, ki ma 60 éves, lelkesen üdvözlök. Justh elnök előterjesztése után emelkedik Wekerle szólásra. — Halljuk — hangzik viharosan. Majd csend támad és Wekerle elmondja nagyszabásu beszédét. Minden szavát megtapsolják és végig lelkesen ünneplik.

Elnök: Justh Gyula.

A kormány részéről jelen vannak: Wekerle Sándor, Kossuth Ferencz, Darányi Ignác, Andrássy Gyula gróf, Jekkel-falussy Lajos, Apponyi Albert gróf.

Elnök az ülést fél 11 órakor megnyitja. Bocsánatot kér a Háztól, hogy csak fél órával később nyitotta meg az ülést, mert 10 órakor az osztályok alakultak s így pontosan nem nyithatta meg az ülést. (Eljenzés). Most hozzáfog az elnöki előterjesztésekhez, melyek jó részét még a múlt országgyűlésen kellett volna bejelenteni, de mivel azt folyton elnapolták, ezt a hibát, a mely nem az ő, hanem az országgyűlés hibája, most kell pótolni. (Helyeslés)

Elnöki előterjesztések.

Elsősorban elparentálja Rigó Ferenczet. A múlt évben még egy nagy csapás érte a közéletet. Meghalt Bartha Miklós. Ifju évében közigazgatási pályára készült, de az események a politikai pályára sodorták s azok itt érezték zaráncát. A Ház részvéte jeléül koszorút helyezett koporsójára. Indítványozza, hogy emléket jegyzőkönyvileg örökítsék meg. (Helyeslés) Miloszlajevites Milánt és Bartha Ignácot is elparentálja. Ez évben áprilisban halt meg Károlyi Sándor gróf. Törekvését a magyar föld gazdagítására fordította és e téren nagy alkotások hirdették emléket. Erdemeiért ő felsége is nagy kitüntetésekben részesítette. Indítványozza, hogy a Ház emléket jegyzőkönyvben örökítse meg. (Helyeslés) Meghalt Eszterházy Mihály és Radvánszky Béla koronaőr is. Halála a közéletnek nagy veszteséget okozott. Bemutatja a József főherceg táviratát, mely hen néhai József főherceg elhunytá felett kifejezett részvétért mond köszönetet Mátyás főherceg halála alkalmával is részvétét fejezte ki a Ház. Jelenti, hogy a királyt születés és neve napján üdvözölte. Következik több város és törvényhatóság meghívójának bemutatása egyes hazafias ünnepélyre. Bemutatja a közös függő állam adósságok ellenőrző bizottságának jelentését. A megelőző országgyűlésen beérkezett kérvényeket 3 jegyzékben jelenti be, mintegy 2288 kérvényt. Kérdi kívánja-e a Ház felolvasásukat. (Viharos Nem)

Elnök bemutatja a főrendiház átiratát, a mely egyes közös bizottságról szól. Bemutatja még Tolnay Lajos megbízó levelét. Ezzel az összes megbízó levelek beadattak. Hodzsa Milán ellen összeférhetetlen bejelentést mutat be, melyet azonban alaki kifogás miatt visszaküldtek. Bemutatja a miniszterelnöknek átiratát, a delegációkat összehívó legfelsőbb királyi kéziratot.

Jegyző olvassa ezeket. — Elnök jelentést tesz tovább az osztályok megalakulásáról. A meg nem alakult osztályokat felhívja alakulás végett. — Jelentést tesz a bizottságok megalakulásáról.

Rátkay László gazdasági bizottság elnöke bemutatta a Ház költségvetési javaslatát. Elnök: a jelentés ki fog nyomtatni. A miniszterelnök ur kíván szólni.

A kormány programja.

Wekerle Sándor miniszterelnök: Kormányra vállalkoztunk, hogy megmentjük az alkotmányt, a parlamentalizmust, hogy azon nagy nemzeti eszméket, melyek ma nemzetünket mozgatják, megvalósítsuk. Javaslatot teszünk a rendes költségvetésre, az ujoncemegajánlásra, a horvát kiigyezésre. Előterjesztjük a választási reformot, hogy a demokratikus eszme minél

szélesebben érvényesüljön, ezért betervezzük az általános választói jogról a javaslatot. Kormányunk átmeneti, de azért nem akadályoz, hogy nagy munkába ne fogjunk, hogy megvalósítsuk azon törekvéseinket, amelyekben megegyezik nemzetünk minden nagyobb csoportja. Elsősorban szól a közigazgatási reformról. Nagy gondot fordít arra, hogy az itt felmerülő vitás kérdéseket független bíróság döntse el. A kivándorlás ügyét is rendezni fogja. (Tetszés.) A vallásügy terén vallási esetet akarja megereszteni. Megvalósítja a katholicus autonómiát és a kongruát is rendezik és végrehajtják az 1848 XX. t. cikket. A közoktatás terén is nemzeti szempontból vezetnek, oly értelemben, hogy azért a községek és egyházak közrendészetét is igénybe veszi. (Élénk taps.)

Pap C. István: Mi lesz a nemzetiségi törvénnyel? (Oriási zaj.)

Felkiáltások: Ki az? Nem fér a bőrebe. (Nagy zaj.)

Wekerle Sándor: Előterjesztést tesz a kormány a kuriai bírások megfosztásáról. A telekkönyvi ügyekre is nagy súlyt helyez, különösen az erdélyiekre. (Taps.) Gazdasági tekintetben a mezőgazdaság belterjessé tételét óhajtja, különösen az alsó néposztályokra nézve, elő kell szervezni az állandó mezőgazdasági képviselő szervezetét s a kisbirtokosok terhére kell könnyíteni.

A munkásviszonyok javítását is előmozdítja. (Helyeslés.) A kereskedelmi programot a kereskedelmi miniszter részletesen kifejti. Gondoskodni kell az ipari alkalmazottak jogviszonyainak rendezéséről. Különösen a gyakorlati kiképzésre teheti az iparoktatást. A szabad hajózás kérdését, a fiumei kikötő kibővítését, az állam pénztár fejlesztését veszi igénybe. (Taps.)

Az adóreform.

Szociálpolitikai reformjai is vannak a kormányoknak. Az ipari képviselőtről s az ipari bíróságokról az ipartörvény fog intézkedni. Egyéb fontos, ezen alkotásokra is lesz szükség. (Helyeslés.) Pénzügyi szempontból az adóreform és a valuta reform kérdéséről szól. Az általános jövedelmi adó helyett a személyi progresszív jövedelmi adót, csökkenteni óhajtja az alsóbb osztályok kereseti adóját. (Taps.) A valuta reform betetőzését illetőleg hivatkozik elődje álláspontjára, hogy a 10 koronások összege viselő kontingensre számíttassék. Ausztriához való viszonyunkat nem szövetségi, hanem szerződéses alapon rendezik. Betervezzük az önálló vámterület jogi alapjának megfelelő autonóm vámtarifát. A horvát közigazgatást illetőleg az állami vizsgálatban érvényt szerzünk a horvát nyelvnek, az állami üzemhivatalokban a közönséggel való érintkezés szempontjából a

Átköltözés miatt **Csak rövid ideig** a régi helyiségben **Piac-u. 61. sz.** Gerő ruha áruházában. lehet jutányosan venni **férfi-, fiu- és gyermek ruhákat**

A Jungreisz Mari női- és gyermek kalap raktárát a csódtömegtől megvettem és azt a mai naptól kezdve a régi helyiségben minden elfogadható árban kiárusítom.

Tisztelettel
Jungreisz Mari utóda.

horvát nyelvet alkalmazzák. (Zajos ellentmondások a szélső baloldalon.) Mindezekhez kéri a képviselőház bizalmát. (Élénk helyeslés.) Szónokot számosan üdvözlük.

Elnök 10 perc szünetet ad.

Thaly felszólalása.

Thaly Kálmán a függetlenségi párt részéről beszél. Nem szólhat ugyan a nagy kérdésben a kormány programjáról mint a párt megbízottja, de mint a párt egy régi tagja, úgy hallja, hogy a párt meg van elégedve a kormányelnök nyilatkozatával. Mindnyájan elismerjük a kormány iránt, nagy eszelekedeteket, hogy ily válságban megmentették az alkotmányt. Bár különös tekintetben kifogása lehet a programra, de nagyjában helyesli.

Jól esett volna pl. hallani arról, hogy katonai tekintetben is haladunk a nemzeti szempont felé. Ő azonban meg tud nyugodni, mikor a nemzet vezéreit látja a miniszteri székekben s látja, hogy mindent egyszerre nem lehet megvalósítani, de előkészíteni igen. Vajha úgy legyen. Hogy így lesz arról meg van győződve, mert ismeri a kormány tagjait. Ha ez a kormány halad államunk önállóságának kifejtése felé, mint a kormány programbeszédéből látja, akkor a függ. párt támogatni fogja őket. Ismeri pártja vezérét, ki bölcsen vezette pártját. Nem akarhatja a párt a koalíció szétbontását, kik együtt küzdöttünk maradjunk együtt ezután is. Iparkodjunk azon szempontokat keresni, amelyek összehoznak bennünket s azokat valósítsuk meg. A részletekre nem terjeszkedik ki, most csak általános benyomásból ítélve fejezi ki a kormány tagjai az egyesült pártok vezére iránti bizalmát. (Élénk tetszés.)

Az alkotmánypárt

részéről Széll Kálmán: Röviden nyilatkozik. Az eddigi szöveg szerint a pártok részéről az új kormány bemutatkozása alkalomával ószrevételek történtek. Ő is ennek hódol. A kormány vezére a parlamentnek. Ma különösen. A függetlenségi párt nyilatkozata után saját pártja nevében beszél. Pártja is fentartja elveit a 67-es kiegyezéshez való ragaszkodását, de azzal a loyaltással támogatják, mint amint a

függetlenségi párt felajánlott. A kormány programja gazdag, ezt elismerésével fogadja, s pártja nevében igéri, hogy ebben a kormányt támogatja. Adja az Isten, hogy legyen alkalma e reformokat megvalósítani. Nagy siker, hogy kivezette az országot a tulságból az alkotmányt a veszedelemtől, ami nélkül a nemzet nem áll fenn sikerülni fog eltüntetni a törvénytelen korszak romjait is. Mi a kormányt teljes odaadással támogatják. Adja Isten hogy megvalósítsa, amit ígért.

A néppárt.

Rakovszky István a néppárt nevében kijelenti, hogy a pártok helyét fenn akarja tartani. Nagy sikerrel dicsekedhetik a kormány, mint azt előtte szóló kijelentette. Sajnos, hogy sikernek kell nevezni az alkotmány megvédését.

A nemzetiségiek bizottsága.

Maniu Gyula (oláh) T. Ház. (Zaj. Felkiáltások Jöjjen előbbre). Az országgyűlési nemzetiségi párt nevében (óriási zaj) Dacára hogy van szervezetünk tagadják pártállásunkat. (Zaj.)

Popl István. Akkor mi is tagadjuk az önökét. (Derűtlenség.)

Maniu Mihály hüek vagyunk hazánkhoz, nemzetünkhez.

Kacsokovics Hja Zsvivjő, Zsvivjő! Markos, Oly, Hentaller dühöngve kiáltanak.

Justh Nem hallom a szónokot.

Fönter szerencsés ember. Derűtlenség.

Maniu Gyula (oláh) kifogásolja, hogy a miniszterelnök az általános választójogról nagyon homályosan beszélt. (Zajos ellenmondás.) És épp ezért kénytelenek hogy előlegzett bizalmukat és tetszésüket vissza vonják. Bizalmatlanságukat fokozza, hogy a miniszterelnök nem említette, hogy az ország alaptörvényei végre fognak hajtani (Nevetés.)

Pedig megszoktuk az eddigi kormánytól, hogy végre nem hajtának. (Zajos kiáltások). Ne hasonlítsa a régi kormányokhoz. Ha a miniszterelnök a horvátok alaptörvényének megtartását hangsúlyozza, akkor mi is, megköveteljük. (Viharos kiáltások: Kik? Micsoda?)

Elnök: Nines tisztában az alaptör

vényekkel a képviselő ur! Azt hiszi, önök épen oly viszonyban vannak velünk, mint Horvátország. (Zajos tetszés. Kiáltások! Eljen az elnök!)

Maniu Gyula: Nem gondoljuk, csak elvartuk volna, hogy a másik alaptörvényről, a nemzetiségi alaptörvényről is emlékezett volna meg.

Kiáltások: Hát az alaptörvény?

Maniu Gyula végül kijelenti, hogy a nemzetiségek nincsenek bizalommal a kormányhoz, mert ők a nép érdekében vannak itt.

Zajos kiáltások: A népet bolondítják!

Elnök: Kéri, hogy ne szóljanak közbe a többség tiszteje a szólásszabadságot.

Maniu Gyula ismételen a népfajokról szól, amit gunyos megjegyzésekkel fogadtak s végül leül.

Drohobeczky Jurigo horvát püspök képviselő horvátul szólítja meg a Házat, de nyomban tiszta magyar kiejtéssel folytatja s kijelenti, hogy a horvátok a fumei revolúció alapján állnak a magyarok függetlenségi törekvéseit jogosnak ismerik el (Viharos taps) velük együtt küzdenek. (Viharos taps.)

Kiáltások: Látjátok románok?

Drohobeczky: Horvátország is reméli, hogy politikai, kulturális és gazdasági téren a küzdelem után megfelelő részt nyer Horvátország a küzdelem felajánlja erejét és nemzetét. (Taps.) Nyolc-száz éve hogy itt küzd a horvát és magyar, legyenek együtt szeretettel, ez lesz a leg-szebb éke Szent István koronájának. Történetünk, hőseink közösek, együtt véreztünk, itt a pillanat, hogy a testvéri szeretet teljesen egyesítsen bennünket, akkor Horvátország is, Magyarország is boldog lesz. (Viharos taps.)

Kossuth első törvény javaslata.

Az autonóm vámtarifa kedvező megoldása következtében Kossuth Ferenc elkészítette törvényjavaslatát. Kossuth Ferenc első törvénytervezetét ma már benyújtotta. Az első cikkely a törvény hatályáról szól s megállapítja érvényességét a Magyarokrona országának területére.

A formula tehát az: A vámtarifa

A néni.

Irta: **Gustave Geffroy.**

Az egyik faluban Lancelot Leopoldot Leroux Honorine kedvesének ismerték. A jó és rossz nyelvek pedig állandóan működtek.

— Házasság ember . . . felnőtt gyermekekkel! Nos, ez igazán botrány! A leg-szebb az egész dologban az, hogy Honorine miatta vén leány maradt. Már jegyben is jártak és midőn a dolog komoly lett, faképnél hagyta és Adelinét vezette oltár elé.

— Miért nem akarta akkor és miért kedveli most.

— Ez épen a férfiak gonoszsága. Hála Isten, hogy az enyim nem ilyen!

Leopold és Honorine tudták, hogy beszélnek róluk. Tényleg jegyben jártak egyszer. Sőt Honorine várt, míg jegyese visszatért a katonaságtól. Midőn hazajött, feleségül vette a gazdag Adelinét.

Honorinét szíven találta ez a csapás. A faluban mégse hallotta serki panaszkodni, vagy sirni.

Mondották is neki: A te helyedben ugyanazon a napon férjhez mentem volna.

Honorine minden tanácsra csak mosolygott. Több kérője is akadt, de mind elutasította.

Nos, Honorine, mikor még férjhez?

— Ha az igazit megtalálom, felelt a leány.

Honorine és Adeline évekig nem beszéltek egymással. Idővel megszűnt a harag és ha egymással találkoztak, megálltak beszélgetni.

Midőn Honorine egy napon elment Adeline lakása előtt, ez behívta.

Lassankint Honorine nélkülözhetetlen lett Adeline házában. Az asszonynak fogalma sem volt a háztartásról, semmivel sem törődött. A fehérneműt kijavították, ha épen idő volt rá. A két gyermeket, egy fiút és egy leányt, csak vasár- és ünnepnap mosdatták. Mindenütt edény és ruha hevert szanaszét.

Honorinnal mindez gyökeresen megváltozott. Minden nap rendbe hozta Lancelot lakását, elkészítette az ebédet. Vasárnap foltozott, varrt a gyermekeknek, a kik most mindig tiszták voltak. A gyermekek hálából „néni“-nek szözlítették és Leopold és Adeline utánózták a gyermekeket.

A néni tisztán tartotta a gyermekeket, felöltöztette, sétálni ment velök és cukrot vásárolt nekik.

Miután Adelin hozományát elköltözték, gyakran pénzzavarba jutottak.

— Szaladjatok a nénihez, adjon kölcsön 40 sout. Legközelebb visszaadom. De ez a „legközelebb“ soha sem jött el

és Honorine elvesztette nehezen szerzett pénzét.

Vasárnap gyakran az egész család a „néni“-hez ment ebédre. A néni sohasem jött üres kézzel és ha vasárnap Adelinánál ebédeltek, ekkor a hozzávalót ő vásárolta, Adeline a ki keveset evett, ha az ő zsebébe kellett nyulni, így nem kérte magát. A néni tehát szívesen látott vendég volt a háznál.

Ez azonban nem tetszett a gonosz nyelveknek.

— Tudod, hogy férjednek két fészke van, az egyik nálad, a másik Honorinénál.

— Haszontalan fecsegők vagytok! Mindég csak az én társaságomba megy oda.

— Egyedül is megtalálja az utat. Adeline Hnnorinéhez szaladt.

— Igaz, hogy Leopold tudtomon kívül is meglátogat? Igen, vagy nem?

— Igen — felelt Honoriné — eljön ide . . . de nem kell félned, varrok ruháján egy szakítást, megkínálom egy pohár pálinkával és ő tovább megy.

— Ez lehetséges, de már is beszélnek. Ha még egyszer összejöttek, pórul jártok. Jegyezd ezt meg magadnak.

Midőn Leopold este hazajött, hatalmas prédikáció fogadta és megtiltották neki, hogy este elmenjen hazulról.

Leopold szívesen megszögezt volna

önálló magyar, de a Ház utasítja a kormányt, hogy az osztrákokkal minden kérdésben egyértelműleg járjon el. Ezzel kapcsolatos a törvényjavaslat a külkereskedelmi és forgalmi viszonyok rendezéséről. Ennek a törvénynek legtöbb rendelkezése a következő:

Felhatalmaztatik a kormány, hogy a külállamokkal való új kereskedelmi szerződések kötése végett az autonóm vámtarifáról 1906. évi május hó 29. én a törvényhozás elé terjesztett törvényjavaslat és az ahhoz mellékelte vámtarifa alapján tárgyalásokat folytathasson, a szükséghez képest átmeneti rendelkezéseket teheszen, ideiglenes megállapodásokat létesíthessen és ezeket legkésőbb 1906. december hó 31-ig terjedő hatálylyal rendeleti úton életbeléptethesse.

Weszprémy Zoltán üdvözlése.

A gratulációk özöne.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, május 29.

Öszinte öröm fogadta nemcsak a megyében, hanem az egész alföldi vármegyékben a hivatalos lap azon hírét, amely Weszprémy Zoltán főispáni kinevezését közölte.

Weszprémy Zoltán főispán az ország minden részéből özönével kapja a táviratokat, üdvözlő leveleket. — Az üdvözlő táviratok felülhaladják a százat, míg a leveleknek se vége se hossza.

Ide iktatjuk a táviratok közül a nevezetesebbeket:

(Budapest, máj. 29.)

Főispánná történt kinevezésed alkalmából örömmel és szívem teljes melegével üdvözöllek.

Puky Gyula.

(Budapest, máj. 29.)

Sziből üdvözöllek megyénk élén.

Rákosi Viktor.

a parancsot, de Honorine bezárta előtte az ajtót.

— Menj csak haza — mondá a leány. — A gyermekeket időnkint küld el hozzám, ha Adeline megengedi.

A gyermekeket továbbra is a néni öltöztette. Adeline nem mulasztotta el, hogy ha látogatóba mentek, hogy egy csomó foltozni való ruhát velük ne küldjön. A lakásban azonban ismét a régi rendetlenség uralkodott és Lanceloték az ebédet rendszeren a husfüstöldéből hozták.

A néni tovább nevelte Leopold gyermekeit, akik meg is házasodtak és más faluba költöztek. A nőnek már nem volt semmije és ezért nem is mentek el többé hozzá.

Igy öregedett meg Honorine — egyedül! Az ablak mellett láthatták halvány, gondolkodó arcát, sovány kezét, amint szorgalmasan varrt. Boldogtalannak tartották, pedig boldog volt. Azért, akit választott, mindent megtett, sokkal inkább, mint a másik asszony.

Ezenkívül még egy remény éltette. Ha az esti szürkületben szemei felmondták a szolgálatot, ülbe tett kezekkel álmodozott, hogy léptek közelednek a ház felé, hogy nyílik az ajtó és kedves, ismert hang szólal meg!

— Jó napot néni! Látogatóba ottünk...

(Hajduböszörmény, máj. 29.)

Vezetésem alatti járásbiróság tisztikara nevében méltóságodat főispánná történt kinevezése alkalmából örömmel üdvözölöm.

Teréstenyi járásbíró.

(Hajdudorog, máj. 29.)

Főispánná történt legkegyelmesebb kinevezéséhez szívből gratulál hived

Ujhelyi Andor.

(Szolnok, máj. 29.)

Szívből gratulál örvendetes kinevezésedhez

Gróf Almási Imre.

(Hajdudorog, máj. 29.)

Magas állásában őszinte tisztelettel üdvözlö

Lengyel vikárius.

Itt említjük fel, hogy a közigazgatási tanfolyam hallgatói Költő Kálmán vezetése alatt ma tisztelegtek Weszprémy Zoltánnal.

Költő Kálmán lendületes szavakkal üdvözölte az új főispánt és ragaszkodásuknak szeretetüknek adott kifejezést.

Weszprémy Zoltán meghatva köszönte meg a tanfolyam hallgatók üdvözlését és biztosította őket jó indulatáról.

Weszprémy Zoltán főispánt különben a mai nap folyamán a város előkelőségeinek sorából is számosan keresték fel, s őszinte üdvözlésüket tolmácsolták.

Zavar az osztrák parlamentben.

A Reichsrath Hohenlohe ellen.

A képviselőházat elnapolják.

— Távirati tudósítás. —

Bécs, máj. 29.

A vámtarifa ügyének szenzációs megoldása óriási konsternációt okozott az osztrák politikai világban. A magyar kormány diadala fejtegetőre állította a bécsi képviselőházat. Hohenlohe lemondott, Wetter házelnök egyenesen megszökött ez ülésről. A zavart amúgy bécsiesen akarják elintézni. A Reichsrath ülése itelnapolják.

Bécsből a következő távirati jelentés érkezett:

A képviselőházban ma délelőtt az összes klubok együtt voltak és valamennyiben kifejezést adtak a képviselők sajnálatuknak, hogy Hohenlohe lemondott. Egyidejűleg megbotránkozásuknak adtak a képviselők kifejezést, hogy Wetter gróf elnök néhány szavas írott közleménnyel lemondta az ülést 11 óra tájban körülbelül 80 képviselő többnyire szocialista és keresztény szocialista, bevonult az ülés terembe és ott helyet foglalt. Számuk egyre szaporodott és mikor mintegy 200-an voltak megválasztották Prádét elnöknek, ki nyomban el is foglalta az elnöki széket. Prádé kijelentette, hogy a képviselők fesztelen értekezletre ültek össze, hogy kifejezést adjanak megbotránkozásuknak, hogy Hohenlohe herceg kénytelen volt lemondását beadni. Prádé ezután azt mondta, hogy végre találkozott oly miniszterelnök, ki erélyesen

föllépett a magyarok tulkapásai ellen és ezt az embert lemondásra kényszerítették.

Az értekezlet ezután 3 jegyzőt választott s elhatározta, hogy az elnökből és 3 jegyzőből álló küldöttséget megbizna azzal, hogy keresse föl Wetter gróf elnököt s szólítsa fel, hogy haladéktalanul jelenjen meg és elnököljön a képviselőház mai ülésén.

Schönerer azt indítványozta, hogy ha az ülést ma már nem lehetne megtartani, szólítsák fel Wettert, hogy holnap délelőttre hívjon össze ülést.

Mindkét indítványt elfogadták s Prádé felfüggesztette az értekezletet. A küldöttség Wettert nem találta lakásán, mert ő Hohenlohevel tanácskozott arról, hogy a képviselők kívánságával szemben mit kellene tenni. A küldöttség Wetter lakásáról Kaiser alelnökhöz ment, mivel sokáig tanácskozott. Azt hiszik, hogy Wetter még ma beadja lemondását és a holnap ülést Kayzer alelnök fog elnökölni.

Azt hiszik azonban, hogy eközben a képviselőházat hivatalosan el fogják napolni.

Megszökött feleség.

A becsapott férj.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, máj. 29.

Kellemetlen meglepetésben volt része tegnap reggel egyik jó nevű debreceni vendéglősnek. — Mikor reggel hazatért, feleségének hült helyét találta. Az esetről a következő tudósítás számol be.

Egyik vendéglős akit üzlete a késő éjjeli órákig lefoglat tegnap reggel megdöbbenve látta, hogy lakása nyitva van és abban cselédjén kívül nincs senki.

Eleinte azzal vigasztalta magát, hogy felesége a piacon van. Ebben a tudatban meg is nyugodott.

Nagy volt azonban a férj nyugtalansága amikor az asszony dél felé sem mutatkozott.

Hamarosan kérdezősködni kezdett utána. A vasutnál, ahol az asszony ismerős volt, tudta meg a férj, hogy felesége vonatra szállt és elutazott. Itt tudta meg azt is, hogy nem egyedül.

Most már tisztába volt a férj mindennel. Rosszat sejtve haza sietett és kutatni kezdett a lakásán. Itt még nagyobb meglepetés érte, mert a hűtlen asszony nemcsak az odahaza tartott pénzt, hanem a férj tizennégyezer koronás takarékpénztári könyvecskéjét is magával vitte. A jelek arra mutatnak, hogy az asszony a szökésre már hetekkel ezelőtt készülhetett, mert a takarékpénztári könyvecskét férje tudta nélkül átíratta kedvese nevére.

A becsapott férj eddig nem tett hivatalosan jelentést a feleség és a takarékpénztári könyv eltűnéséről, de ha az asszony holnapig nem tér vissza, akkor országos körözése iránt intézkedni fog. Hír szerint az asszony kedvesével szökött meg és utjokat Amerika felé vették.

Tálos István, Zboray Miklós országgyűlési képviselők.

A vendégeket a vonatonál a Kerekes család és Hentz Károly dr. fogadták. Prohászka Ottokár fogadtatására megjelent a perronon dr. Molnár Kálmán a Theresianum igazgatója a plebánia díszfogatán. Délután még ugy volt, hogy megérkezik gróf Zichy Aladár király személye körüli miniszter is — azonban a gróf délután táviratozott, hogy halaszthatatlan hivatalos ügyei nem engedik, hogy részt vegyen az esküvőn.

Prohászka Ottokár és a képviselők az esti gyorsvonattal érkeztek meg. Prohászka püspök néhány szót váltott a fogadtatására megjelent urakkal azután a plebánia kocsjára ült és Molnár Kálmán társaságában be jött a városba. A püspök este 6 órakor a róm. kath. templomban májusi beszédet mondott. Ragyogó elokvenciájával elragadta a közönséget.

Az esküvő mint már jeleztük délelőtt 11 órakor lesz. Az új párhoz Prohászka intéz beszédet. Az éjjeli Budapesti személyvonattal Debrecenbe fog érkezni Rakovszky István a képviselőház alelnöke és Nyári Béla országgyűlési képviselő, a kik szintén részt fognak venni Hentz Károly és Kerekes Annuska menyegzőjén.

— **Személyi hírek.** Dr. Bakonyi Samu országgyűlési képviselő visszautazott Budapestre. Dr. Ábrahám Dzsó országgyűlési képviselő a fővárosból hazakereszt.

— **Apponyi Albert 60 éves.** Apponyi Albert a magyar függetlenségi politikusok egyik vezéralakja tegnap töltötte be életének 60-ik évét. A nemes gróf teljesen friss testi és szellemi erő felett rendelkezik, s életének eme nevezetes dátumánál nagy ambícióval dolgozik a magyar állam kiépítésének nagy munkáján. Apponyit születési évfordulója alkalmával számosan ünnepelték, s a képviselőház mai ülésén lelkesen megéljenztek.

— **A szegény emberek ruhája.** Minden esztendőben ilyen időtájtban megszokta tenni intézkedéseit a város, hogy az elkövetkező télen a szegény emberek ruházata ügyében döntsön. A város szegényügyi bizottsága tegnap délután Oláh Károly elnöklete alatt tartott ülést, a melyen a szegények ruhaszüksége tárgyában határoztak. A ruhaszállításra Kontsek Kornél, Fekete Adolf és Mayer János adtak be pályázatot. A bizottság a szállítással Mayert bizta meg, aki a legolcsóbb ajánlatot tette.

— **Beszámolás és tisztujtás a Csokonai-körben.** A Csokonai-körben már hagyományos lett, hogy június 1-én tartja azt a közgyűlést, a melyen beszámol egy évi működéséről. Az idén június 4-re, pünköst másodnapjára van tervezve a kör rendes közgyűlése, amelynek legfőbb tárgya lesz dr. Tüdös János főtitkár által előterjesztendő évi jelentés. Az ideai közgyűlésnek tisztujtást is kell végeznie, ami iránt már csak azért is nagyobb érdeklődés mutatkozik, mert most fogja a kör betölteni a Dobiczy Sándor lemondásával megüresedett egyik alelnöki állást.

A kör előzőleg még választmányi ülést tart június 1-én, pénteken, amikor előkészítik a közgyűlés tárgyait és javaslatot tesznek a tisztviselői és választmányi tagsági helyek betöltésére nézve.

— **Szerencsétlenség a kovács műhelyben.** A Péterfia-utcai Boros János tulajdonát képező kovács műhelyben súlyos szerencsétlenség történt. Varga László segéd ugyanis tüzes vassal dolgozott és egy vigyázatlan pillanatban a tüzes vassal reáütött a kezefejére. A tüzes vas balkezének két ujját teljesen lesütötte. Sérülésével beszállították a beszállították a kózkórházba, ahol mind a két ujját levágták.

— **A gyáriparosok országos szövetsége** helybeli fiókja tegnap délután tartotta ülését Szántó Győző elnöklete alatt. Fontos határozatot hozott a munkáslakások ügyében. Kiindulva abból, hogy a drága és rossz lakás az elégedetlenségre ugys hajló munkás elemre nézve számos elégedetlenségi okot rejt magában és viszont a jó és olcsó lakás a szegény nép elégedet élet folyásának egyik legfontosabb előfeltétele, igazgatósága útján megkeresi a kormányt, hogy munkás lakóhelyek építtetésére közterületeket bocsásson rendelkezésre, mert a telek árhullámszása a legfőbb oka a lakás drágaságnak és a sokféle lakás uzsorának. Azon tapasztalatból, hogy nyersfaanyagunk túlságos mértékben vitetik ki az országból és kivált elsőrendű anyagban szinte inség tapasztalható, felirt az igazgatósághoz, miszerint ezen állapot orvoslása iránt gondoskodás történjék lévén e nagy kivitelnek főoka az, hogy fakitermelőinkre nézve előnyösebb a fát nagy mennyiségben kivinni, mint itthon — fejletlenül iparunk miatt — detail árusítással bibelődni. A kövezetvám ügyekben mint gyakoribbá váló panaszos állapotokat is megtárgyalta s e részben a helyi vállalatok némi védelme iránt a tanáchoz átir. A gyárosok érintkezése a fogyasztókkal némely helyen újabbán ügynökök és kereskedők közti oly egyezményekkel korlátozzatik, hogy a kereskedők helybeli ügynöktől vásárolnak csak, ez elen állást foglalt. Tárgyalatott még több érdekes tárgy. A gyűlésen számos tag vett részt.

— **Esküvő.** Trnka Gottlieb gőzmalomtulajdonos szép és kedves leányát Ilonkát tegnap délelben vezette oltár elé Dorsch Hugó műasztalos. Az ifju párhoz Materny Lajos lelkész szép beszédet intézett. Esküvő után Trnka Gottlieb vendégszerető házában fényes nászlakoma volt. A lakomán lendületes szép tosztokban ünnepelték az új párt.

— **Revolverlövés a Kossuth-utcán.** Nagy riadalmat keltett tegnap a Kossuth utcán egy revolver lövés. Egy tanyai ember csomagolt szekere és e közben levette tarisznyáját a szekérről és abból abrakot adott a lovának. Majd mikor a ló már eleget abrakolt, tarisznyáját a szekérbe dobta, elfelejtkezvén róla, hogy abban egy megtöltött revolver van. Természetesen a mint a tarisznya a szekérré esett a benne levő revolver elsült. Szerencsére a golyó a levegőbe röpült és így szerencsétlenség nem történt.

— **Egyházi hírek.** Az ev. ref. egyház iskolaszéki bizottsága június hó 1-én pénteken délután 5 órakor ülést tart az egyház tanácsstermsben. Az ülésen folyó ügyek tárgyalatnak. — Az ev. ref. egyház gazdasági bizottsága e hónap 31-én csütörtökön délután 3 órakor Vecsey Imre

főjegyző elnöklete alatt ülést tart az egyháztanácsstermsben. Az ülésen folyó ügyek tárgyalatnak.

— **Uj doktorok.** A kolozsvári Ferenc József egyetemen legujabban Szücs Andor ügyvédjelölt tette le szép sikerrel a jogtudományi doktorátust. Ugyancsak szombaton avatták doktorrá dr. Sebők Ernőt, Balázs Bertalan dr. volt iroda vezetőjét.

— **A kereskedelmi akadémia új tanára.** A debreceni keresk. akadémia fentartó hatósága tegnap tartott ülésén a Szojka igazgató távozásával megüresedett nemzet gazdaságtani tanszékre óradíjas tanárnak egyhangulag dr. Rácz Lajos kamarai fogalmazót hívta meg. Rácz Lajos szeptemberben kezdi meg előadásait.

— **A szerb dalosok** ellátása fogadásának megváltása címén Erőss Lajos 4 koronát, Sesztina Jenő 5 koronát, Aczél Géza 10 koronát voltak szivesek hozzám eljuttatni, mit ez uttal itt is köszönettel nyugtázok. Debrecen, 1906 május hó 29. Csúrka István r. b. titkár.

— **A mentőegylet a főispán-nál.** A debreceni mentő egylet vezetősége ma délelőtt fog tisztelegni Weszprémy Zoltán főispán-nál, a kit fel fog kérni az egylet elnökségének elfogadására. Az egylet különben a jövő hét folyamán nagyobb szabású mozgalmat indít meg az aktivitás megkezdésére.

— **Meghaltak.** Tegnap a következő halálozásokat jelentették be az állami anyakönyvi hivatalban: Tóth Sándor ev. ref. 49 éves, Kovács Sándor ev. ref. 49 éves, Tersáuczky Erzsébet róm. kath. 1 hónapos, Fejér Erzsébet ev. ref. 11 napos, Fogarasi József ev. ref. 2 hónapos, Jánki István ev. ref. 2 hónapos.

— **Az Európa új tulajdonosa.** A Hunyadi-utcai Európának nevezett impozáns emeletes épületet, a mely a Bulszter örökösök tulajdonát képezi, ma megvette Hauer Bertalan az Angol Királynő tulajdonosa 147 ezer koronáért. Hauer Bertalan ebből a házból szállodát, vendéglőt, kávéházat és redutát csinál. A házat két emeletre építteti át. Hauer Bertalan tisztelt és rokonszenves egyénisége biztosítja, hogy Debreczen egy modern vendéglővel, szállodával fog gazdagodni, a mire valóban nagy sükség van.

— **Gyermek zsebtolvajok.** Három kis lányt kísért tegnap késő este egy rendőr a központra. A lányok, akik névszerint Hajdu Mária, Kenedi Mária és Varga Julia voltak, bűnös utra tértek, jóllehet még a 14-ik évüket sem töltötték be. Kint jártak a Kossuth utcai temetőben és felhasználták özv. Kurucz Mihályné elfoglaltságát, a Kuruczné zsebéből 30 koronát kiloptak. A tolvaj leánykák közül zül előbb csak egy került kézre, a másik kettő pedig Nagyváradra akart szökni. De a rendőrség idejében intézkedett és sikerült is őket a vasutnál letartóztatni.

— **Magyar név.** A belügyminiszter Steiner Jakab debreceni lakosnak „Szilágyira” két név változtatását megengente.

— **Sorozáskötelesek figyelmebe.** A debreceni katona ügyosztály a következő figyelmeztetést teszi közzé. Minthogy az 1905. évre kiállítandó ujoneok az egybehívott országgyűlés által rövid időn belül meg fognak ajánlatni, a m. kir. honvédelmi Minister urnak folyó évi 31600 és 32000 számú körrendelete alapján felhivatnak ugy a debreceni, valamint a városunkban tartózkodó idegen illetőségű 1884—1883 és 1882 évben született ifjak, hogy a mennyiben eddig még nem

jelentkeztek volna, vagy pedig a katonai ügyosztálynál bejelentett lakásaikat időközben megváltoztatták, haladéktalanul jelentkezzenek, hogy a folyó évi június hó 11, 12, 13, 15 és 16 napján városunkban megtartandó fősorozáshoz akadálytalanul megidézhető legyenek. Utóbb említett ministeri közrendelet alapján értesítenek továbbá fenti évfolyamokba tartozó állítás kötelesek, hogy azok, kik június hó 11-től július hó 26-ig besoroztatnak, az 1905. évi ujoncjutalékba számítatnak s így összes szolgálati kötelezettségüknek egy évet, tényleges szolgálatuknál pedig több hónapot nyerne, hogy azonban ezen kedvezményben az állításkötelesek lehetőleg egyenlően részesíthetők legyenek, Honvédelmi Miniszter ur megengedte, hogy az 1884—1883 és 1882. évfolyamhoz tartozó állításkötelesek személyazonosságuk megállapítása után — tartózkodási helyükön is soroztathassanak, Minthogy pedig városunkban és ennek határterületén ily idegen illetőségű hadkötelesek igen nagy számmal vannak s szerény anyagi viszonyaik, vagy egyéb körülményeik következtében illetőségi helyükre a fősorozáshoz haza nem utazhatnak, felhivatnak, hogy városunkban leendő, sorozhatásuk előkészítése végett személyazonosságukat igazoló okmányaikkal (születési anyakönyvi kivonat, cselédkönyv, munkakönyv, munkás igazolvány, illetőségi bizonyítvány, stb.) a városi Tanács. Katonai és illetőségi ügyosztályánál (Városház, emelet 19 szám) mielőbb saját jófelegyű érdeklődésben jelentkezzenek. A városi Tanács Katonai és illetőségi ügyosztálya.

— **Kert megnyitás.** Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy az Angol Királynő étterem kellemes nyári udvarkertjét f. hó 30. azaz Szerdán este a Magyarai testvérek teljes zenekarával ünnepelesen megnyitom. Pontos kiszolgálásról kitűnő ételek és italokról gondoskodom Hauer Bertalan Angol kir. szálloda.

— **Ujjonnan készült diszterem, Virág étterem** a Dreher sörcsarnokban igen alkalmas bankettek lakadalmak, társas vacsorák, táncmulatságok, gyűlések megtartására ajánlom a legmérsékeltebb árszámítás mellett minden igényeket kielégítő konyhám úgy kitűnő hegyi és kerli boraim megízlelésére kérem a nagyérdemű közönséget, Tisztelettel Márkus Jenő.

— **"Hajdumegyei népbank"** Piacuteza 26. sz. nagytözsde épületében, heti 50 filléres befizetésre 100 korona kölcsönt folyósít, mely után külön kamatot nem kell fizetni.

— **Napernyők, keztyűk, harisnyák, kész női és férfi fehérneműk, a legolcsóbban szerezhetők be Asztalos József üzletében Kossuth-u. 4.**

— **Consum levélírók** legfinomabb elefántcsont levélpapírt színes belsejű borítékkal 100 levélp. 100 borítékkal 2 koronáért, 50 levélp. 50 borítékkal 1 K 20 f. vásárolhatnak **Mihály Sámuel** papirkereskedés iroda felszerelési szaküzlet, Fő tér 30. **Telefon 106.**

— **Az általános drágaság** dacára is, ha jól és olcsón akar vásárolni (olcsóbban mint bárhol) keresse fel **Mandel és Társa cipő üzletet** Piac-u. 44. sz. hol óriási választékot talál, mindenféle házilag és saját készítményű, női férfi és gyermek cipőkből, a legolcsóbbtól a legfinomabb kivitelig.

TAVIRATOK.

A képviselőház ülésének vége.

Budapest, máj. 29. Szünet után elnök az ülést ismét megnyitotta. Ek-

kor a ministerek betérjlesztették törvényjavaslataikat. Wekerle minister elnök az indemnitásról és a horvát egyezményről tett előterjesztést, Kossuth Ferec a kereskedelmi szerződések becikkelyezéséről. Darányi Ignác ugyanerről, Jekelfalussy honvédelmi minister az 1905—1906 évi ujonc jutalék ügyében tett előterjesztést és jelentést tett a statisztikai adatokról is. Ezután Wekerle a képviselőház munkaprogramjáról szólott. Indítványozta, hogy a képviselőház a pünkösdi ünnepek előtt június 2-áig tartson ülést. Ünnepe után kedden legyen az első ülés. A Ház az indítványt elfogadta. Az ülés három negyed két óraker ért véget.

Üdvözlés az alkotmánypartban.

Budapest, máj. 29. Az alkotmánypart ma este ülést tartott, a melyen Nagy Ferencz Széll Kálmánt üdvözölte szeretetteljes szavakkal. Széll meghatottan köszöntötte a párt tagjait és kijelentette, hogy őt egész életében a meggyőződés vezérelte. Az ülésen a felrati bizottságot alakították meg. Majd megválasztották a delegáció tagjait. Ezek a következők lettek: Széll Kálmán, Zichy Jenő gróf, Szemere Miklós, Torockay Miklós, Nagy Ferencz, Batthyányi Lajos gróf, Melcer Vilmos, Semsey László, Szivák Imre és Isackutz Győző. Póttagok Révay Simon és Teleky Pál.

Wekerle a főrendiházban.

Budapest, máj. 29. A főrendiház ma délután 4 óraker tartotta meg rendes ülését. Az ülésen Wekerle Sándor miniszterelnök elmondotta a programbeszédet. A beszédben ugyanazon alapelveket körvonalazta Wekerle, mint a képviselőházban. Utánna gróf Mailáth József állott fel szólásra és arra kérte a főrendekeket, hogy a kormányt támogassa. A második szölv Zichy Nándor gróf volt, a ki áldását kérte az új kormányra és tetteinek sikereire.

Az osztrák kormányválság.

Bécs, mj. 29. Egyes tegnap este megjelent lapok különféle alakban azt a hirt közlik, hogy ő felsége Schönborn grófot a közigazgatási bíróság elnökét akarta a kormányalakítással megbizni, Schönborn gróf azonban a megbizást nem vállalta el. A k. Telegraphen Correspondenz bureau jelentése szerint ez a hir teljesen alaptalan.

A nagyszöllősi bérgyilkosság.

Az uzsorás bűnhődése.

Ujabb részletek.

— Saját tudósítónktól. —

Nagyszöllős, május 29.

Lapunk egyik mult számában megemlékeztünk arról a kegyetlen gyilkosságról, a melynek egy gazdag földbirtokos lett az áldozata.

Most Nagyszöllősről még a következő részleteket írja tudósítónk:

A meggyilkolt Spitz Mór édesatyja Fancsikán szorgalmával és önmeztagadó életmódjával 40 év alatt körülbelül egy millió korona vagyont szerzett és azt ez előtt 8 évvel teljesen tehormentesen hagyta 8 gyermekeére, de rendezetlenül, végrendelet hátrahagyása nélkül. A 8 gyermek közül a meggyilkolt volt az egyetlen fiúörökös.

Édes atyja már ez előtt 25 évvel próbált az összeférhetetlen természetű egyetlen fiából rendes, komoly életű embert csinálni azzal, hogy külön teljesen felszerelt és nevére telekkönyvezett 60 holdas gazdaságot rendezett be neki, a szerencsétlen fiu azonban azt teljesen elhanyagolta és inkább járt bíróságtól bírósághoz perelni, s bár önmagától a legszerényebb élelmezést is meztagadta, a legnagyobb pénzáldozatot sem sajnálta pereinek sikeresítésére érdekében.

Ez volt az ő eleme.

Képes volt örült módon csaknem vagyontalan embereknek is 40—50 korona váltókölcsonöket adni és egy nulla hozzáttételével 400—500 koronára hamissítani.

Ilyesmiért aztán ez előtt 3 évvel két évi fogházra ítéltek s még a fegyházból is folytatta a pereskedést. Így örökös társai val sem akart osztályos egyezésre lépni s természetes, hogy a hagyatéki vagygon a 8 évi huza-vona után évről-évre pusztult, mert csaknem gazdátlan volt.

Meggyilkoltatása gyanus körülmények között történt. Már hónapok óta figyelmeztették, hogy életére törnek, sőt meg is nevezték azokat, a kik tényleg hónapok óta valóságos hajtóvadászatot rendeztek rá. A mi a bűnesetet megdöbbenőbbé tesz az, hogy a bérgyilkosságot rendező Dávid Márton nevű kiskupányi tönkrement gazdálkodó Adolf nevű 20—22 éves, tehát kők kiskoru fiát is belevonta a gyilkosok szövetkezetébe. A nyomozati adatok kétségtelenné tették, hogy Dávidék azon ürügy alatt, hogy egy Kiskupányban készitendő okmányért 30 koronát fog kapni, Dávid Adolf május 16-án este 12 9 óraker a szekerei megállóhelyig vonaton, onnan pedig a kincstári kőbányán keresztül, mert szekérut nem is vezet ott, gyalog ment vele Kiskupány felé és egy holt Tisza-ág melletti elhagyatott helyen a bérgyilkosok már vártak rá ott s meg is ölték. Dávid Adolf nem ment onnan tovább haza Kiskupányba, hanem a kőbányán keresztül visszament Nagyszöllősrre s mert valami félelem vett rajta erőt, két bányamunkással találkozza, ezekkel kísértette el magát 11 óraker a kőbányán kívül elvonuló országoti, mind egyiknek 1—1 koronát adván. Édesatyjáról pedig az eddigi nyomozat megállapította, hogy a gyilkosság napján Fried L. berkocsiján Magyarkomjára ment; a kocsit a község előtti dombtetőn hagyván, gyalog ment kerülte meg a községet és a község másik végén lakó Kreismann Simonhoz tért be.

Rövid idő mulva ezzel együtt ment át a közeli kiscsongva községben lakó Serger Aronhoz s ezután onnan már hárman mentek vissza kerülő uton a kocsihoz, mely őket Nagyszöllős alá hozta. Itt leszállottuk és Kiskupányba mentek, ahonnan este, ellenkező irányból a kőbánya felé vezető gyalog-uton a büntett színhelyére mentek. Kreizmann Simon és Berger Aron azóta eltűntek. A fogva lévő Dávid Márton és Adolf nevű fia konokul tagadnak. Annyi kétségtelen adat és körülmény szól azonban bűnösségük mellett, hogy nemcsak ők, hanem a többi bűntársak is esküdtsek elé lesznek állítatók.

REGENY-CSARNOK.**A Bandita.**

53 (Spanyol Regény.)

— Gyanítottam, de okát nem bírom kitalálni, hogy barátságunkat mi változtatta gyűlöletté . . . Tegnap fivérek s ma ellenség?

— Ellenség, épen mivel fivérek valánk, — jegyzé meg Don Alvar kardját kihuzva: — nővérem által! — Fel kardra, Don Fernando.

— Ez kihívás lenne, mit sohasem hagytam magamnak kétszer mondatni, — viszonzám; — de téled megvárom, hogy okat add, miért vezetél ide. Nagyon szeretném tudni, mi izgatott fel, Don Alvar. Mily alapra építetd váradat?

— Oly sokféle, hogy szeretném elhallgatni; mert ha rá emlékezem, új sértésekbe esem s kényszerítve leszek eskümet ismételni: sértésedet vérrel mosni le. Fel, kardod ki hüvelyéből, Fernando!

— Bármily nyugodt voltam is ennyi harag előtt, bármily érzéketlen a kihívásra, többé nem ismertem magamra, oly hideg vérű maradtam.

— Nem fogok veled verekedni, ha értésemre nem adod mily okból, — mondtam neki.

- Zsebéből egy csomó papírt vont elő.
- Ösmered e papirokat? — kérde.
- Megborzadtam.
- Dobb a földre, hogy megnézzem.
- A földre dobta.

Folytatjuk.

Nyilttér.***Iparos barátaink!**

Alantírott asztaltársaság tisztelettel tudatja a kőműves, szobafestő, asztalos, ács, fémmunkás és mindennemű iparossal hogy jótékonykezélu intézményünket Hermel Frigyes kispipához ezimzett vendéglőjében vasárnap, június 3 án d. e. 10 órakor megalakítjuk, mely alkalommal a tisztikart is megválasztjuk. Kérjük ennek érdemében b. pártfogásukkal megtisztelni.

Az előkészítő bizottság.

*) E rovat alatt közlöttékért nem vállal felelősséget a szerksztőség.

Janatka Alajos

virágüzlete

Debreczen, Piacz-u. 59. sz.

Eladó ház.

A piacchoz közel élénk utcában modern épült új ház 8 évig adómentes, 2 utcai lakással, gáz-, vízvezeték és fürdőszobával

eladó.

Czim a kiadóhivatalban.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye.

Kész fehérneműek.

Vászon, Chiffon, Asztalneműek.

Paplanok, Matraczok
óriási raktára.

Tavaszi idényre legdivatosabb öltönyöket készít

Szedlák és Vámos

==== férfisabó ====

Piacz-utca 32. sz. I. emelet.

Honi gyártmányu gácsi és brassói szövételjodnságok dus választékban érkeztek. ===

A közelő lakásváoltztatások alkalmára

szőnyeg osztályunkat

~ teljesen újonnan rendeztük be. ~

(Futó és nagy szőnyegek. Linoleumok és viaszos vásznak gyönyörű választékban Szövet és csipke függönyök Agy- és asztalterítők. Paplanok, matraczok. Torontáli szőnyegek és beszterczebányai pokroczok jutányos szabott árakhoz)

Szabó Lajos Fiai

Debreczen

divat-, vászon- és szőnyeg-áruház.
Szőnyeg maradékok saját áron alól.**Tavaszi idényre**

Sima és mintás szövetek, Francia delin 60 krajezár, 1/2 gyapju 28 kr. **Selyem batiztok 35, 40, 50 kr.** Cosmanosi kartonok és zepfirek, férfi, női és gyermek harisnyák, keztük, csipke és csipke gallér fűzők. **Férfi ing, sima, hajtásos és szines elővel 1-20 kr.** Öt réti szines kezelt 22 kr. gallér 12-20 kr. **Csipke függönybe roett függöny és vásznakban gyári raktár.**

Dospoly János utóda

Főtér, Tisza-palota.

Kölcsönöket

a legkedvezőbb feltételek mellett folyósít a

Központi Bank

mint szövetkezet

Debreczen, Piacz-utca 65. szám

Egy törzsbetét 50 fillér. Minden törzsbetét 100 korona hitelre jogosít.

Négyéves évtársulat.

Parcellázási kölcsönök heti törlesztésre.

Uj borüzlet.Van szerencsém a t. közönséggel tudatni hogy **Hatvan-utca 34. szám** alatt kor átlan**kímérési üzletet**

nyitottam, ahol a legjobb minőségű borok, s eszes italok, sör kicsinyben és nagyban lesz kímérve. Sikerült a m. kir. **Gazd. Tanintézet borainak** összes terméseit megvenni s azt házhoz szállítva palackokban lehozva a következő árakon adom: Olaszrizling 32., Ezerjő 32., Aramon 30., Fehérburgundi 30., Mézesfehér 30., Asztalbor literje 28 kr.

Szíves megendelésüket kerem, tisztelettel

Veisz Albert

Hatvan-u. 34.

~ 50 literen felül nagy árengedmény. ~

Hársfalva gyógyfürdő.

Gyönyörű fekvés, ozondu levegő.

Hársfa- és fenyőerdők.

Kényelmes és olcsó ellátás.

Modern berendezés.

Hidegvíz-gyógyintézet.

Sós és fenyő belégzőtermek (Inhallatorium.)

Savanyuvizes és vasas ásványvízfürdők.

Orvosi felügyelet alatt álló kitéző vendéglők.

Klimatikus gyógyhely.

(Vasuti állomás.) Posta és távirda.

230 méter magasságban fekszik a tenger színe fölött.

Fürdőidény: Május 1. Szeptember 30.

Gyógyvize kitéző hatásu: tüdőbajok, malária (mocsárláz), gége-, hörg- és tüdőhurut, máj- és lép-daganatok, hólyaghurut, specifikus s görvélyes csontbántalmaknál. Mindenféle idegbántalmak, fejfájás, migraine, histeria, szédülés, nehéz lézés, hypochondria. Vérbajok, köszvény, görvély, bujakór delirium trem. potat. Női bajok, fehérfolyás, sápkór, havi zavaroknál.

Részletesebb felvilágosítással szívesen szolgál

A fürdőigazgatóság Hársfalva (Bereg megye.)